

37岁标枪名将赵庆刚拼下银牌

赵庆刚4战全运 获得2金2银惊人战绩

lw

9月22日，在第十四届全运会田径男子标枪决赛中，

37岁的辽宁标枪名将赵庆刚凭借第二次试投掷出的82.58米，夺得银牌。

赵庆刚4战全运，获得了2金2银的惊人战绩。

虽然这次距离自己全运会三连冠的目标只有一步之遥，但这已经是赵庆刚四年来在正式比赛中的最好成绩，实际上，赵庆刚这次的成绩比4年前夺冠的成绩还要高出2.54米。这位老将带伤奋力投掷的身影，在比赛现场赢得了掌声与敬佩，所以无需遗憾。

本届全运会，赵庆刚遇到了“年轻人”的强力挑战。上海队的徐家杰和河南队的胡浩然都在比赛中两次投出了80米以上的成绩。这两位95后的小将，年龄比赵庆刚小了一轮还多。在第四投，状态越来越好的徐家杰投出了84.54米，打破了赵庆刚在2013年辽宁全运会创造的全运会男子标枪纪录。这就意味着，赵庆刚如果想夺冠，就必须把自己的成绩提高2米。第六掷发力太猛，投出标枪后，整个身体翻滚在地出界，赵庆刚痛苦捂脸。最终，赵庆刚没能上演“绝杀枪”，以一枚银牌结束了全运会征程。

面对比自己小13岁的冠军徐家杰，以及赛场上的一众小将，老将赵庆刚感慨地说：“赛场是属于年轻人的，毕竟自己也年轻过！”

自2009年开始，赵庆刚连续四度出战全运会，两次摘金，两次夺银。2014年仁川亚运会，赵庆刚甚至掷出89.15米打破亚洲纪录，这足以奠定他在国内男子标枪项目的历史地位。

不过，赵庆刚却在不断挑战自己。这个全运周期，他一直受到伤病困扰。2017年全运会



9月22日，辽宁队选手赵庆刚在最后一投后掩面倒地，他以82.58米的成绩获得标枪亚军。

新华社发

夺冠后，赵庆刚肘关节做了手术，远离赛场近两年。2019年恢复训练后，伤病仍然是他首先要面对的敌人。这次比赛中，赵庆刚在第二枪投完就在左脚戴上了护踝。“其实第二投的时候感

觉挺好，要是能再顺一点，成绩还能更好。后面几投虽然还想再冲一冲，但体力已经跟不上了。”赵庆刚的话中多少透露出一些遗憾，看得出，他还是很想拿到这枚金牌的。

辽沈晚报记者 王冠楠

演员才华内卷 纷纷题写片头字

“娘娘”、胡八一 谁是书法高手

影视行业也严重内卷了，这一次卷的是才艺！

最近几部热播剧的片头字，都暗藏玄机，原来它们都是由该剧主演题写的！从潘粤明的《云南虫谷》到孙俪的《理想之城》，两人大笔一挥，为自己主演的新剧题写了片头字。

外行看热闹、内行看门道，明星写书法成为网友津津乐道的话题，那么，他们的真实水平到底如何？近日，本报记者采访了书画界专家，逐一点评艺人题写的片头字。

影视剧题字盯上主演

近日，明星为自己主演的影视剧题字，又成了网上热点。潘粤明主演的《云南虫谷》重磅登场，按照惯例，“胡八一”再一次为《鬼吹灯》系列剧题写片头字，此前“鬼吹灯系列”《怒晴湘西》《龙岭迷窟》的片头字，都是出自潘粤明之手。别以为会书法的只有《鬼吹灯》主演，其他电视剧中也不乏高手。跟《云南虫谷》同档期的新剧《理想之城》，片头字也有来头，正是主演孙俪题写。孙俪在接受本报记者采访时回应了题写片头字的事，她表示，自己平时比较喜欢书法，导演就提议让她来写片头字。

“我喜欢写隶书和篆书，导演说太古了，得写得现代一点。他可能想让我写草书，然后我说我练一练，但你不要抱太大希望。后来导演给我一个字体，他想让我写成很美工字的感



孙俪为《理想之城》题写片头字。

觉，因为我们是现代戏。我跟导演说写不出来，这不是毛笔字。”不过最后，孙俪在反复练习下，还是完成了题写片头字的任务。

潘粤明有点风格

演艺圈爱好书法的人不少，像唐国强、张铁林、徐静蕾等，都广为人知。而现在，新一波的书法高手曝光，让网友再次对“演艺圈的书法水平”展开探讨。那么到底是“胡八一”的书法有风格，还是“娘娘”的书法更胜一筹？本报记者采访了辽宁省书法家协会副主席、中国书法家协会第六届艺术委员会委员、国家一级美术师

赵博海。赵博海细致解析了几位演员的字。

潘粤明题写的《云南虫谷》《龙岭迷窟》《怒晴湘西》片头字，可以说是备受网友追捧的，也是被讨论最多的。赵博海表示，潘粤明的字，能看出写得很熟练，也有点自己的风格，但基本功不是太扎实。不了解书法的人，可能会觉得写得很有意思。

而对于孙俪的书法，赵博海点评，恰好跟潘粤明是完全相反。“能看出来她写得非常认真，临帖效果非常好，把古人的东西学得比较彻底。‘理想之城’的创作，也是比较规矩的，就是生动性和创作发挥差了一点。”赵博海表示，能看出来孙俪是专门学习了，只要坚持下去，再形成自己的风格，会更好。

辽沈晚报记者 张铂

辽宁“绝杀”淘汰北京曲棍球男子四强产生

21日，第十四届全国运动会曲棍球项目男子1/4决赛在西安体育学院鄠邑校区举行，卫冕冠军辽宁队以4:3“绝杀”北京队晋级四强，内蒙古、甘肃和广东三支球队也取得半决赛席位。

当天的一场重头戏在卫冕冠军辽宁队与北京队之间展开。前三节比赛，辽宁队的国手董阳两次依靠短角球机会帮助球队取得领先，但都在不到10分钟内就被北京队通过短角球配合扳平。

进入第四节的白热化阶段，辽宁队王孝卫在全场第49分钟接到队友突破后的倒三角传球，近距离面对门将施射再度超出比分。常规时间结束前3分钟，北京队的下底回传引起球门区域一阵人仰马翻，张凤洋捅射攻入“准绝平”球后仰天长啸。但一分钟后风云突变，北京队两名球员在防守解围中配合失误，埋伏在球门后点的辽宁队陈健面对空门轻推得手，将比分改写为4:3。裁判员在经过视频征询后，判定得分有效。

辽宁队的韩国外教赵明俊赛后表示，这样一波三折的比赛过程他是有预想到的。“所有人经过小组赛后必须要迅速进入淘汰赛更残酷的节奏。”他说，“想要争冠总会遇到坎儿，先遇到比后遇到要好。”

据新华社